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NB: i seguenti calcoli sono svolti in MathCad come "calcoli simbolici" 
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NB: i denominatori vengono normalizzati
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NB: angoli espressi in radianti
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NB: angoli espressi in radianti
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Applicazione del criterio di stabilità di Bode
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Diagramma di Nyquist
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Criterio di Nyquist: se il diagramma di Nyquist a ciclo aperto di un sistema 
feedback circonda il punto (-1,0) al variare della frequenza, la risposta del 
sistema a ciclo chiuso è instabile. 

SUGGERIMENTO: provare ad inserire il Klim calcolato con il criterio di Bode e 
verificare il criterio di Nyquist
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